

НАУКА



## ПОДДЕРЖКА НАЧИНАЮЩИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

20 октября в Павловском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась церемония вручения бронзового Павловского знака и поощрительного гранта Президиума Международной академии наук. В 2017 году лауреатом почетного знака стала Арина Токмакова, ассистент кафедры зоологии.

В своей приветственной речи и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова выразила слова благодарности директору Международной академии наук господину Вальтеру Кофлеру за поддержку начинающих исследователей и отметила: «В 17-й раз ученый из Герценовского университета получает бронзовый Павловский знак. Эта награда показывает результативность работы молодых ученых в науке». С ответным словом выступил профессор Вальтер Кофлер,

который подчеркнул, что для него великая честь каждый год приезжать в РГПУ им. А.И. Герцена и награждать новых исследователей. «Преемственность в науке очень важна и ценна, так как ученые сотрудничают друг с другом и помогают молодым специалистам в научной деятельности. Наш лауреат работает в области экологии, и хочу отметить, что Арина Сергеевна достигла больших результатов в своем исследовании».

Заведующий кафедрой зоологии, научный руководитель лауреата Геннадий Атаев отметил, что его ученица достигла серьезных успехов в области экологии и направление ее работы очень актуально в современном мире.

Арина Сергеевна поблагодарила за признание научных достижений: «Для меня большая честь получить столь значи-

мую награду, ведь ее наличие является оценкой моей научной и педагогической деятельности в Герценовском университете. В свою очередь я хочу сказать, что РГПУ им. А.И. Герцена дает все условия и возможности для занятия наукой на международном уровне».

Лауреат почетного знака 2010 года, доцент факультета безопасности жизнедеятельности Татьяна Спицына и лауреат 2007 года, доцент факультета безопасности жизнедеятельности Оксана Силакова выступили с краткой презентацией развития своей научной деятельности после вручения им награды.

В завершение вечера участники поблагодарили Вальтера Кофлера за сотрудничество Международной академией наук с РГПУ им. А.И. Герцена.

Евгений Смирнов

# ПЕРСПЕКТИВЫ МОДЕРНИЗАЦИИ

Руководство и преподаватели Герценовского университета регулярно принимают участие в мероприятиях, посвященных развитию и улучшению качества современного педагогического образования. К обсуждению проблем и перспектив этой сферы привлекаются представители власти, директора школ и преподаватели вузов. Подобные заседания позволяют решать важнейшие вопросы и определять первоочередные задачи, стоящие перед сегодняшним образованием. Среди таких мероприятий – выездное заседание круглого стола комиссии по развитию образования и науки Общественной палаты Российской Федерации «Перспективы модернизации педагогического образования» и сессия «Сетевое взаимодействие школы и вуза как основа качества педагогического образования» в рамках форума «Сообщество», проходившие 23 и 24 октября.

Выездное заседание круглого стола комиссии по развитию образования и науки Общественной палаты Российской Федерации «Перспективы модернизации педагогического образования» состоялось 23 октября в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена.

С приветственным словом выступил и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов, поблагодарив всех присутствующих и подчеркнув, что вклад Общественной палаты в создание общего образовательного пространства невозможно переоценить, и пожелал участникам круглого стола успешной работы.

И.о. первого проректора РГПУ им. А.И. Герцена Владимир Лаптев поприветствовал участников заседания и обозначил цели и задачи, стоящие перед современным педагогическим образованием. К словам Владимира Валентиновича присоединились первый заместитель председателя комиссии по развитию образования и науки Общественной палаты Российской Федерации Людмила Дудова и ведущая круглого стола, член Комиссии по развитию науки и образования ОПРФ Ирина Бурмыкина, подчеркнув, что будущее образования и будущее нашей страны зависит от педагогических вузов.

В ходе заседания участники получили возможность послушать и обсудить интересные выступления на актуальные темы в сфере модернизации педагогического образования. Председатель Федерального учебно-методического объединения в сфере высшего образования Елена Казакова зачитала доклад «Состояние и перспективы развития системы непрерывного педагогического

образования». Начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Верещагина выступила с докладом «Модернизация педагогического образования: проектирование примерных основных образовательных программ». Профессор кафедры управления и экономики образования Санкт-Петербургской академии постдипломного педагогического образования Ирина Гришина в докладе «Региональный опыт формирования в образовательных учреждениях условий для эффективной реализации профессиональных стандартов» рассказала о технологиях, которые отработываются в конкретных образовательных учреждениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В круглом столе также принимали активное участие и.о. проректора по воспитательной работе РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Махов, начальник управления организационно-методического обеспечения сотрудничества в педагогическом образовании РГПУ им. А.И. Герцена Ирина Кондракова, заместитель председателя территориальной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области профсоюз работников народного образования и науки Российской Федерации Андрей Кашаев, и.о. ректора ЛГПУ им. П.П. Семенова-Тян-Шанского Нина Федина, члены Общественной палаты – Андрей Зайцев и Юрий Канев, директора институтов, деканы факультетов, заведующие кафедрами РГПУ им. А.И. Герцена, а также представители системы повышения квалификации Ленинградской области и Санкт-Петербурга и директора школ.



24 октября делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с и.о. проректора по воспитательной работе Сергеем Маховым приняла участие в форуме «Сообщество» Северо-Западного федерального округа на базе многофункционального комплекса «Горный».

Форум активных граждан «Сообщество», посвященный вопросам взаимодействия представителей власти, бизнеса, некоммерческого сектора и гражданских активистов для решения наиболее актуальных социальных проблем, ежегодно проводится Общественной палатой в восьми федеральных округах Российской Федерации.

Представители Герценовского университета приняли активное участие в сессии «Сетевое взаимодействие школы и вуза как основа качества педагогического образования».



Участников сессии поприветствовали член Комиссии по развитию науки и образования Общественной палаты Российской Федерации Ирина Бурмыкина и первый заместитель председателя комиссии по развитию образования и науки Общественной палаты Российской Федерации Людмила Дудова.

С бинарным докладом «Университетский образовательный округ как площадка поиска новых форм взаимодействия школы и вуза» выступили начальник управления организационно-методического обеспечения сотрудничества в педагогическом образовании РГПУ им. А.И. Герцена Ирина Кондракова и директор Института детства Александра Гогоберидзе. Выпускник РГПУ им. А.И. Герцена, директор лицея № 590 Красносельского района Санкт-Петербурга Алексей

Каменский рассказал участникам сессии об актуализации творческих возможностей учащихся в специальной организованной образовательной среде. Директор Центра по работе с талантливой молодежью и абитуриентами Герценовского университета Татьяна Гдалина познакомила присутствующих с межвузовской педагогической олимпиадой школьников «Первый успех».

Выступления докладчиков побудили участников сессии к активной дискуссии. В ней приняли участие член Общественной палаты Санкт-Петербурга Майя Пильдес, первый заместитель председателя Комитета по образованию Юрий Соляников, директор школ и преподаватели вузов.

**Анна СМЕРНОВА,**  
корреспондент «ПВ»

# СТУПЕНЬ НА ПУТИ В НАУКУ

6 октября в Мариинском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония вручения дипломов о высшем профессиональном образовании выпускникам аспирантуры.

Выпускников университета поздравили почетные гости церемонии: начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Елена Спасская, и.о. ректора Сергей Богданов, и.о. первого проректора Владимир Лаптев, и.о. проректора по научной работе и информатизации Михаил Пучков, и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова.

В 2017 году 63 человека завершили обучение в аспирантуре РГПУ им. А.И. Герцена по направлениям «Искусствоведение», «Юриспруденция», «Социологические науки», «Педагогические науки», «Экономика», «Психологические науки», «Языкознание и литературоведение».

С напутственным словом к выпускникам аспирантуры обратился и.о. рек-



тора Сергей Богданов. «Вы – выпускники Герценовского университета! Вы являетесь лучшими выпускниками. Хочу поблагодарить вас и ваших научных руководителей за труд. Для вас это важная ступень на пути в науку, возможность сосредоточиться на исследовательской работе, получить углубленные знания и

передавать опыт студентам, завязать полезные контакты в академической среде», – подчеркнул Сергей Игоревич.

В адрес аспирантов также прозвучали поздравления от начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Елены Спасской. Она



пожелала скорейшей и успешной защиты кандидатских диссертаций, воплощения научных идей и творческих замыслов, профессиональной реализации.

Выпускников аспирантуры поздравила лауреат международных конкурсов, студент Института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена Михаил

Журавлев, который специально для церемонии подготовил музыкальную композицию Юрия Клепанова «Каслинское литье» и русскую народную песню в обработке Бориса Троянского «Заиграй, моя волынка». Также музыкальное поздравление представил студент Института музыки, театра и хореографии Герценовского университета Тигрий Бажакин – песни «Синяя вечность» и «Сердце на снегу».

В завершение церемонии выступил и.о. проректора по научной работе и информатизации Михаил Пучков. «Дорогие друзья, это действительно знаменательный день. Хочу пожелать вам быть первыми во всем: в науке, в вашей профессиональной деятельности и в жизни. Благодаря каждому из вас, мы прошли огромный путь и сделали большое дело. Все в жизни меняется, но должно быть неизменным качество образования, которое дает наш Герценовский университет», – сказал Михаил Юрьевич.

После вручения дипломов состоялась фотосессия аспирантов с научными руководителями.

**Поздравляем наших выпускников и желаем благополучного воплощения научных идей и креативных планов, успехов в профессиональной деятельности!**

**Юлия СУХАРЕВА,**  
корреспондент «ПВ»